

**A.Δ.Ε.Δ.Υ.**

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2  
105 57 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ 213.16.16.900  
Fax 2103246165  
Email: [adedy@adedy.gr](mailto:adedy@adedy.gr),  
[adedy1@adedy.gr](mailto:adedy1@adedy.gr)

Αθήνα, 19.04.2017

Αριθμ. Πρωτ.: 194

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η εφαρμογή των νεοφιλελεύθερων-μνημονιακών πολιτικών και από τη σημερινή κυβέρνηση (ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ) με σκληρά μέτρα περικοπής των κοινωνικών δαπανών και των συντάξεων, με τη φορολογική επιδρομή και την εκποίηση του δημόσιου πλούτου, πλήττει βάνανυσα τους εργαζόμενους και την κοινωνία.

Ο χώρος της Υγείας δεν εξαιρείται από τη μνημονιακή επέλαση. Η υποβάθμιση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας συνεχίζεται. Η υποστελέχωση και η υποχρηματοδότηση έχουν οδηγήσει πολλές δομές σε συρρίκνωση. Ταυτόχρονα η κυβέρνηση με την πρόταση για τους νέους Οργανισμούς των Νοσοκομείων ανοίγει το δρόμο για νέες συγχωνεύσεις και καταργήσεις μονάδων υγείας και υπηρεσιών. Στην πρόταση του Υπουργείου, προβλέπονται ακόμα και συγχωνεύσεις μονάδων υγείας όμορων νομών.

Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας προσπαθεί με επικοινωνιακά πυροτεχνήματα να δημιουργήσει μία εικόνα ανάτασης. Όμως, η ζοφερή πραγματικότητα τη διαψεύδει αμείλικτα.

Η πρωτοβάθμια περίθαλψη είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη, ενώ οι δομές που έχουν απομείνει είτε υπολειτουργούν είτε οδηγούνται σε λουκέτο. Το αποτέλεσμα είναι οι πολίτες είτε αναγκαστικά να καταφεύγουν στα νοσοκομεία, να υφίστανται ώρες ταλαιπωρίας και να εντατικοποιείται περαιτέρω η δουλειά μας είτε να πληρώνουν από την τσέπη τους και να απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα ο οποίος κερδοσκοπεί εκμεταλλευόμενος το κενό.

Τα νοσοκομεία αδυνατούν να καλύψουν τις λειτουργικές τους ανάγκες, τη στιγμή μάλιστα που αυτές είναι ιδιαίτερα αυξημένες. Η χρηματοδότηση για το 2017 είναι ίδια με το 2016.

Εξακολουθούν να υπάρχουν κλειστά κρεβάτια στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ενώ το φαινόμενο των νοσηλευόμενων σε ράντζα παρουσιάζεται σε αρκετές κλινικές. Καθημερινά υπάρχουν ελλείψεις υλικών.

Η έλλειψη προσωπικού συνεχίζεται αλλά μαζί της γιγαντώνεται και η φαρσοκωμωδία με τις εξαγγελίες προσλήψεων από την Κυβέρνηση. Ακόμα και οι ελάχιστοι που έχουν φτάσει στα νοσοκομεία, σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν τις ανάγκες και σίγουρα δεν αποτελούν τον αριθμό αυτό που διασφαλίζει τη λειτουργία των νοσοκομείων και τη χωρίς προβλήματα ασφαλή και πλήρη νοσηλεία των πολιτών.

Η Κυβέρνηση βαφτίζει προσλήψεις τη διεύρυνση των ελαστικών σχέσεων εργασίας (επικουρικό προσωπικό, ΚΕΕΛΠΝΟ, μπλοκάκια, προγράμματα ΟΑΕΔ). Ταυτόχρονα με τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου στις υποστηρικτικές υπηρεσίες (καθαριότητα, σίτιση, φύλαξη) θα οδηγήσει έναν αριθμό ήδη εργαζομένων στην απόλυση, οριστικοποιώντας ταυτόχρονα τον εργασιακό μεσαίωνα στα νοσοκομεία και την ανακύκλωση της ανεργίας, αφού και οι εργαζόμενοι με ατομικές συμβάσεις θα απολυθούν μετά τις 31-12-2018.

Η αντίσταση απέναντι στη νεοφιλελεύθερη μνημονική βαρβαρότητα που έχει στόχο την κατάργηση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων τα οποία κατακτήθηκαν με αίμα, πρέπει να γίνει υπόθεση κάθε εργαζόμενου, κάθε Σωματίου αλλά και ολόκληρης της κοινωνίας.

**Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τους εργαζόμενους του Νομού Ιωαννίνων και ευρύτερα της Ηπείρου να συμμετάσχουν στο Καραβάνι της Υγείας που διοργανώνει η ΠΟΕΔΗΝ την Τετάρτη, 26 Απριλίου 2017 στα Γιάννενα (συγκέντρωση στις 10:00πμ στο Γιαννιώτικο Σαλόνι).**

**Καλούμε τα Νομαρχιακά Τμήματα της Ηπείρου να οργανώσουν με όλα τα αναγκαία μέτρα τη συμμετοχή των συναδέλφων στο Καραβάνι της Υγείας.**

**Διεκδικούμε:**

- Δημόσια-δωρεάν υγεία για όλο το λαό.
- Να μην κλείσει καμιά μονάδα υγείας, καμιά κλινική, κανένα κέντρο υγείας. Να ανοίξουν και να στελεχωθούν οι δομές πρωτοβάθμιας και τα Νοσοκομεία που έκλεισαν.

- Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ώστε να λειτουργήσουν με ασφάλεια όλες οι υπάρχουσες δομές, με επανασύσταση όλων των καταργημένων οργανικών θέσεων.
- Αύξηση της χρηματοδότησης και κάλυψη όλων των λειτουργικών αναγκών των νοσοκομείων.
- Όχι στη νομιμοποίηση – διεύρυνση των ελαστικών σχέσεων εργασίας στα Νοσοκομεία (μπλοκάκια, κοινωφελής εργασία ΟΑΕΔ, συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε καθαριότητα, σίτιση κ.λπ.).

**Όλοι στον αγώνα**

**Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.**